



『不要国王』

全美多地举行约两千场抗议活动 特朗普生日当天华盛顿举行阅兵

美国首都华盛顿14日举行阅兵，纪念美国陆军建军250周年。同一天，全美多地民众举行约2000场抗议活动，活动名为“不要国王”。反对总统唐纳德·特朗普上台以来的一系列政策和行动。

罕见的阅兵仪式

据路透社和美联社报道，美国陆军近7000名士兵身着不同历史时期的军装参加了阅兵。坦克和装甲车等重型装备在内的150辆车辆作为地面装备参与展示，多个型号的直升机、战机以及越南战争和二战期间的古董战机飞越华盛顿上空。

据路透社报道，美国很少举行阅兵仪式，上一次举行阅兵活动是1991年，时任总统乔治·赫伯特·沃克·布什在华盛顿举行“国家胜利阅兵”，庆祝海湾战争结束。

特朗普在位于高处的一个防弹玻璃后面的观景台上观看了整场阅兵式。14日当天也是他79岁生日。在阅兵前的庆祝活动上，一些摊贩售卖陆军相关的纪念品，另一些则在售卖以特朗普为主题的周边商品。

割裂的政治图景

与庆典蛋糕、纪念品摊位、军事装备展示等形成鲜明对比的，是射向人群的催泪瓦斯、骑马持棍执法的警察，以及抗议者高举的标语和讽刺人偶。

据报道，在美国纽约、洛杉矶、丹佛、芝加哥、奥斯汀等各大城市和广大的农村地区，14日举行了约2000场抗议活动。数百万人参加了抗议。按照路透社说法，这是特朗普今年1月再次担任总统以来，美国发生的最大规模抗议



6月14日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普和夫人梅拉尼亚出席阅兵式。

6月14日，在美国马萨诸塞州波士顿，人们参加“不要国王”抗议活动。

新华社发

示威活动。一些民众手举颠倒的美国国旗，以此表达对政府的不满。

在洛杉矶，针对特朗普政府移民政策的抗议活动仍在继续。特朗普此前下令派遣海军陆战队士兵和国民警卫队人员到洛杉矶地区支援联邦机构执法行动。14日当天，大量抗议民众聚集在距洛杉矶市政厅不远处的一处联邦拘留中心外，海军陆战队队员身穿战斗装备、手持步枪，参与维持秩序。按美联社说法，这是13日海军陆战队部署至洛杉矶以来，他们首次出现在抗议活动现场。

“困境中的国家”

在佛罗里达州首府塔拉哈西，大约1000人举行抗议活动。人们举的标语写着“一个困境中的国家”等。

在宾夕法尼亚州费城参加抗议的凯伦·范的里雅斯特是一名61岁的护士。她告诉媒体，美国疾病控制和预防中心被大裁员、移民群体的命运，以及特朗普试图以颁布行政令的方式来领导国家，是她前来抗议的原因。

54岁的彼得·瓦拉迪在洛杉矶参加抗议。他表示，在去年的总统选举中，他因经济原因支持特朗普。“但我后悔了……现在（针对的）是拉丁裔，谁会是下一个呢？”

其他人抗议的原因还包括反对美国纵容以色列军事行动、声援巴勒斯坦人民等。在北卡罗来纳州夏洛特县，21岁的大学生乔斯琳·阿瓦尔卡告诉媒体，抗议是“为正确的事发声”，“如果我们现在不纠正（错误），那么情况会变得更糟”。

国际观察

“阅兵秀”遭遇全国抗议折射美国巨大裂痕

14日，美国陆军建军250周年，一场高调的阅兵式在美国首都华盛顿登场。当日，全美50个州，数百万民众走上街头，发起约2000场抗议活动：他们高举“不要国王”的标语，高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号，表达对美国政府移民、卫生、教育等方面政策的不满。

同一时刻，两种景象，映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人为联邦政府欢呼，另一些人则谴责联邦政府扩大行政权力，在洛杉矶部署军事力量。《华盛顿邮报》评论说，街头阅兵与抗议交织，折射出美国社会内部对国家未来走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上，美国的阅兵活动多发生

在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻，如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心，反而加剧美国撕裂。美国舆论认为，14日也是美国总统特朗普79岁生日，阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

本月，美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动，引发冲突，特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说，这是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突，酿成骚乱，骚乱随后蔓延至其他移民聚集

的美国城市，并引发全美范围持续多日的抗议浪潮。

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海军陆战队的做法，美国两党爆发激烈的“口水仗”。美国民众观点也极度分裂，支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为，洛杉矶骚乱不单单是移民议题，更体现出美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂，成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美联社更直接指出，一边是高调阅兵，一边是抗议游行，这划出了“美国鲜明的断层线”，“华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗”。

美国两名州议员在家中遭枪击 或为政治暗杀



遭枪击的美国明尼苏达州州议会参议员约翰·霍夫曼（左）和明州州议会众议员梅莉萨·霍特曼。

新华社发

美国明尼苏达州两名州议员14日在各自住所遭枪击，一人死亡，另一人受伤。警方判断，两起案件为同一枪手所为，可能出于政治动机，枪手目前仍在逃。

梅莉萨·霍特曼和丈夫14日凌晨在明尼阿波利斯市郊的住所遇害。同一天，约翰·霍夫曼和妻子在钱普林的寓所内遭袭。两处地点相距大约15公里。霍特曼现年55岁，民主党人，是明州州议会众议员。霍夫曼60岁，同样是民主党人，是明州州议会参议员。

据警方通报，14日2时许，有人报警称听到枪声，出警人员抵达现场后发现霍夫曼和妻子倒在血泊中。明确两人身份后，警方出于安全考虑，派人前往附近同为州议员的霍特曼家中查看，发现一名打扮成执法人员男子出现在寓所门口，正要离开，附近还停着一辆看似警车的车辆。该男子向警员开火，在警方还击后退回霍特曼住所，后来逃离。

霍特曼和丈夫被宣告死亡，霍夫曼夫妇接受手术治疗。民主党籍明州州长蒂姆·沃尔兹说，目前看来霍夫曼夫妇没有生命危险。

警方发布了57岁嫌疑人万斯·贝尔特的照片。其行凶动机尚不清楚。沃尔兹表示，这很可能是“出于政治动机的暗杀”。他在当天举行的记者会上说：“在明尼苏达州乃至整个美国，我们所有人都必须坚决反对一切形式的政治暴力。”

14日枪击事件发生后，明州政界人士收到安全警示，原定当天举行的针对总统唐纳德·特朗普的示威活动取消。不过，仍有不少民众继续集会。据美联社报道，执法人员在贝尔特的汽车内发现了上述示威活动的传单和关联多名明州官员与议员的材料。执法人员还在车内找到枪支，认为他可能随身携带手枪。

美国联邦调查局已介入调查。特朗普说，美国绝不会容忍这一“可怕暴行”。

数以百计执法人员在明尼阿波利斯市郊展开搜捕。截至15日早些时候，搜捕仍在继续。据《明尼苏达州明星论坛报》报道，贝尔特在明尼阿波利斯租了一间房，给朋友发信息称自己“作出了选择”，“会离开一段时间，也可能死”。

公开资料显示，贝尔特曾和霍夫曼供职于州政府同一个委员会。

按美联社说法，美国政治极化，民意撕裂，已有多名政治人物遭遇袭击、骚扰或威胁。今年4月13日凌晨，宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗的州长官邸遭一名男子强闯并纵火，这名男子还试图用锤子袭击夏皮罗。

2024年7月，特朗普在一场竞选集会上遭遇未遂刺杀，耳朵受伤，开枪行凶的20岁男子被当场击毙；同年9月，一名男子携步枪在特朗普位于佛罗里达州西棕榈滩的一处高尔夫场外蹲守十余个小时，未及开枪，被美国特勤局特工发现。

2022年10月，时任美国国会众议院议长南希·佩洛西的丈夫保罗·佩洛西在加利福尼亚州旧金山市的家中被一名破窗而入的男子锤击，颅骨骨折、双手和右臂受伤。该男子后被警察制服。南希·佩洛西当时不在这一住所内。

据新华社